

欢迎投稿

最近,不少家长来电咨询子女的作文是否可以上报。
为了满足大家的需求,更为了给我市中小學生提供一个佳作展示平台,本报学周刊特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为 word 格式并注明姓名+学校+班级+联系方式直接发送至邮箱 731052219@qq.com。
作品必须为原创,不得抄袭,一经刊登,发放“瑞安日报社”作品刊登证书。
我们期待你的作品!

原创小天地

老王烧饼

莘塍实验小学 五(5)班 蔡明朗

瑞安地道的烧饼在莘塍,莘塍的烧饼做得数一数二的莫过于老王家了。

老王烧饼店的外观一点都不显眼,就开在菜市场旁边的一幢老房子下面。烧饼店上架着个破棚顶,已经很旧了。他一家老少,都做这生意,有好几年头了,价格也从五毛提到了一块五。每到下午四五点钟,店门口就站满了人,其中还有大老远专门赶到这里买的。大家手拿着钱,争着先拿,唯恐慢半步就没有了。

就在屋子里面,老王一家人“左右开弓”。做烧饼的这边,和面、揉面、做团、放馅、成形……全过程要做到连贯、迅速,可是不容易的,但面团在他们手里飞转,几下子就做出一个完整的面饼,这手艺真令我钦佩。

另一边,老王在炉壁上抹上油和水,接过面团,一个个粘在炉壁上,套上铁圈、盖上水壶、生火,烧饼就开始烤上了。一分钟,三分钟,五分钟……等到从炉子里冒出一股淡淡的烟味儿,紧接着传来“咔嚓、咔嚓”的脆响——“开炉喽!”老王提起水壶,金黄金黄的烧饼满炉子都是。一股浓郁的香气弥漫了整个烧饼店。老王一手拿着小铲,一手拿着捞勺,用小铲刮下几个烧饼,掉进勺里。很快,一炉子烧饼就都卖光了,但后面的人又一拥而上,继续等下一炉。

我抢来一袋烧饼,趁热就拿一个塞进嘴里,那糯香的外皮、肥嫩的大肉,再加上葱和芝麻的清香,够地道!直吃得屑末满嘴、满地都是。

老王烧饼,我们莘塍的味道。

猫

瓯海艺术实验小学 四(4)班 郑圣曦

我家有一只淘气的小猫,它的毛是黄色的,摸起来很柔顺,细长的尾巴不时会摇几下,好像在说:“来吧,你来抓我啊!”

说它安静吧,它是挺乖。它会找个隐蔽的地方,躲藏起来,让你怎么都找不到,然后就睡大觉。小猫吃饭时更是任性,记得有一次我把一块肥肉放到它的盘子里,它先是闻了闻,然后又用舌头舔了舔,觉得不是特别好吃就走开了;给它个饺子吃,它只吃肉不吃皮,可挑食了。

它总是目中无人。当你正准备放松心情坐在沙发上看电视时,它就会抢先一步,还没等你坐下,它就已经悠闲地躺在沙发上,目不转睛地盯着电视了。我见了,很生气,正想教训它,它却好像看透了我的心思似的,不认错,反而用爪子抓我呢!

它还会换着调门叫唤,老喜欢在洗澡时唱歌,咿咿呀呀的,吵得谁听了都会受不了。洗完澡,它还会不自觉地把自己身上的水甩干,在小花园里乱跑,弄得自己一塌糊涂。

这就是我家那只可爱可恨的小调皮猫,你见了,绝不会忍心责打它,因为,它是那么活泼可爱。

东升,西落。阳光的影子踮着脚悄悄挪移,细微却又迅即,不留痕迹。转眼,太阳的三分之一又没入地平线。

奔跑于塑胶跑道上,一圈又一圈,似老树的年轮,层层叠叠。那张惨白的纸上,密密麻麻的红叉织成一张铺天盖地的大网,麻木了疼痛,丧失了温度。我不敢停下来,怕内心的悲伤在停下的一瞬间像决堤的洪水漫过警戒线,且一发不可收拾。

忐忑不安地推开家门,母亲一如既往地厨房忙碌着。她发梢上的汗滴滴落下来,打湿了衣裳。阵阵菜香,像身着一袭彩衣的精灵翩翩起舞,诱着我不由自主地向前,同时也想象着她得知这一切后复杂的表情。母亲显然听到了我的脚步声,探头看了大汗淋漓的我一眼,便扔下手中的

幸福的温度

集云实验学校 八年级 陈志童

活,转身出了厨房。

连话都懒得说了。我任凭自己陷在沙发里,苦涩牵动着嘴角。每天忙忙碌碌,却又每天碌碌无为。别人说我是个幸福的人,为什么我觉得我已无力去追逐在天边的幸福。追逐着,迷茫着;祈祷着,失去着。失去的愈来愈多,离它似也愈发遥远,才惊觉自己已深陷迷雾。

迎面扑来一阵温热的气流,倒似一下驱散了大雾。出现在视野里的,是母亲一张略显疲惫的脸,还有递来的一条毛巾,而耳畔响起的,是母亲简洁的话语:“擦汗,去吃饭。”

接过毛巾,热度丝丝缕缕地渗入全身,脸上是毛巾温热的柔软质感,刚刚好的温度汇成暖流,融在血液里,纯粹真实又无杂质,粘稠又无比温和。躁动的心在这

温度的怀抱里,渐渐安定下来。舒适的温度让我很恍惚地想起每晚书桌上照例的热牛奶,冬日母亲为我围上的毛茸茸的大围巾,还有现在厨房里飘出来,旋舞着融化在空气的阵阵菜香……无一不是这恰到好处温度,静静地,日复一日地温润了流年,堆砌了记忆,袅袅生香。

贫乏的文字并不能诠释我此时的心情,但我确实想到了一个很好的词语——“幸福”。

一直以为远在天边的幸福一下子清晰了,一时间我竟手足无措。

一路步履匆匆,竟让我忽视了,这近在咫尺的温度,最纯粹真实的幸福。我才明白,心若明媚,便是春暖花开。

携着幸福的温度,背起行囊,我又一次踏上了征途。

残柳参差舞

滨江中学 九年级 曾晨

香残柳细细品味,那就更近乎完美了。

诚然,柳不似辛夷之神秘,处无人之洞户自开自落;也不似金菊之豪迈,于繁华之长安香杀百花,但,只如碧玉而立,清香一缕,便激起诗情画意。记得醉翁曾入江南,见细柳溪桥,离愁渐远,也曾感去年元夜,月上柳梢,人约黄昏;记得太白夜曲闻折柳,顿起故园情,清秋柳色伤,古道音尘绝;还有那夕阳中的康桥柔波,也随着河畔金柳之芬芳,萦绕不绝。

柳随风舞,那一缕芳香,似可包涵世间万物,寄托故人情谊,亦容纳今人记忆。我与她,便是在这般天气相遇又别离的,那一天,柳条纷飞,一缕芳香。她扎着两条冲天辫,朝我傻笑。她将残柳之叶送至我的鼻间,告

诉我残柳所拥有的香气,她说,现在的柳叶最好,适合吹曲子。于是,她便吹了起来,一边吹一边笑得灿烂。我听着,竟莫各地从本没闻到味道的柳叶上嗅到了芳香,从此,那缕芳香就再未消散。直到夕阳吻别参差残柳,她与我告别离开。我才发现,忘了问她的名字。只余残柳参差舞动,扫过我的鼻尖。

我再未见过她,但却喜欢上在天将凉的傍晚,在残柳边驻足。这一缕残柳芬芳,激起我多少怀想,包容我多少情思。我闻见,它在空气中缠绵,在残柳中入梦。

靠在残柳边,我听见小曲响起,寂静不再寂静,芬芳四溢,驱去天的凉意。

记一次有趣的活动

市实验小学 二年级 陈嘉楠

11月14日星期六,我很荣幸地参加了由瑞安日报举办的“未来精英少儿财商成长课堂”活动。

我们首先被分成了6个小组,组长戴上组号,队员们每人戴上徽章,准备好以后,Apple老师宣布游戏开始。

第一个环节:我们跟着Apple老师一起朗读理财“4S”的概念,很快有几位同学都可以背下来

了,真是了不起!第二个环节:老师带领我们走进“福瑞德实验室”,在这里我们了解了很多除了金钱以外的其他货币形式;第三个环节:老师通过图片让我们认识“想要”和“需要”的区别。

让我印象深刻的是最后一个环节:模仿做生意的投资游戏。我们既紧张又兴奋,第一次我们队投资了“保险”,获得利润5元;

第二次我们队投资了“库存”,获得2元收益;第三、第四次我们队连续亏了7元。只有最后一次机会了,在一番深思熟虑之后,我选择投资“基金”,又为我们队收益了2元,加上之前的表现,我们队共赢得124元,得了第5名。

活动结束后,我们每个人都拿到了奖品和礼物,大家开心极了。